

威海出现今年首例“海蜇伤”

一市民海边游泳鼻子被蛰，海蛰毒素引发浑身刺痛

本报威海7月11日讯（见习记者 朱锦绣）11日上午10时，威海今年首例蜇伤病人赴医院急救。市民肖先生在海边游泳，鼻子突遭海蜇袭击，刺痛感蔓延至足趾、全身关节以及大腿肌肉。

7月11日上午，威海404医院的急诊室里，60余岁的肖先生躺在医护床上，打着点滴，鼻孔插着氧气管，鼻子上敷了一层绿黑色糊状的蛇毒

片。伴随着痛苦的呻吟声，肖先生腿反复地蜷缩，手不停地拍来拍去，因为“大腿肌肉刺痛，浑身关节疼痛”。肖先生说，早晨6点去海边游泳，鼻子猛地一疼，才知道被海蜇“偷袭”了。肖先生曾多次被海蜇蜇过，但并无大碍，所以也没把这次蜇伤当回事。不料，游泳结束后，肖先生鼻上刺痛感不仅没有消失，反而蔓延到足趾、全身关节

以及大腿肌肉，实在令他难以忍受，只得去威海404医院急救。急诊科医生宋艳说，从被蜇伤至入院接受治疗的4小时内，肖先生体内海蛰毒素随血液扩散至全身，其蜇伤虽不算严重，但仍需观察一天。

每年7、8月份是威海海蜇最猖狂的时期，曾不止一年发生过海边游泳被蜇致死的悲剧。目前尚未到海蜇蜇人的高

峰期，肖先生是今年第一个蜇伤病号。急诊科医生宋艳说，蜇伤伤势不仅在于海蜇毒性的大小，也和患者的体质有关，目前尚没有防治海蜇蜇伤的特效药。一旦被海蜇蜇伤，需迅速躲避海蜇，离开被蜇地点。随后用盐水、碱水清洗伤口，涂抹地塞米松霜、蛇毒片等抗毒素的药物。一旦身体不适或出现大面积的蜇伤，需尽早就医。

不满规划用途变更

居民用垃圾圈占公用场地

本报威海7月11日讯（记者 陶相银 实习生 刘金震）胜利街8号楼下的公共用地多年来一直作为停车场使用，令许多居民不满。他们建议将该场地改造成绿化带或健身场所。5月份，有关部门确定要将该场地规划为封闭式停车场后，居民们干脆搬来大量垃圾将场地“霸占”。如今，这块场地已闲置了近两个月。

11日，记者在胜利街8号楼前看到，这块约30米长、15米宽的场地被人为地用旧沙发、木板等物件圈了起来，场地内更是遍布石块、砖头。在“圈”外则拥挤地停靠着数辆私家车。对此，车主们都无奈。据他们介绍，放置这些垃圾的人就是楼上的居民，以往这里

可以停放三四十辆车。而楼上居民也有话要说。72岁的邹女士是8号楼二楼的住户，她介绍说，这栋楼是二十多年的老楼，有36户居民，以老年人居多，当初建楼时把这块场地规划成绿化带。多年来，绿化带一直没建起来，却建成了停车场。“我们一直希望将这块场地还原成绿化带。”居民牛女士抱怨说，“停车场每天车辆进出不断，尾气味儿特大，居民都不敢开窗。遇到雨天打雷，汽车警报整夜地响，太影响休息。”记者从相关部门获悉，这块场地属公共用地，停车场也是政府投资兴建的。这块场地将如何使用，仍需多部门共同协商解决。



被垃圾圈住的楼前公共用地 陶相银 摄

全国蓝莓研讨会 乳山举行

本报威海7月11日讯（见习记者 冯琳 通讯员 任现辉 王世刚）10日，由中国园艺学会小浆果分会主办，山东省果树研究所、乳山市人民政府承办的2010年全国蓝莓产业发展研讨会暨中国园艺学会小浆果分会第三届学术年会在乳山举行。

十余名国内外权威蓝莓专家及200多名与会代表参加了会议。会议结束后，专家及代表实地参观了乳山市蓝莓科技示范园——午极镇正甲夼村蓝莓生产基地。

百岁寿星微笑长廊 亮相文登

本报威海7月11日讯（见习记者 李彦慧 通讯员 车田民）7月10日，卓达香水海百岁寿星微笑长廊揭牌仪式在卓达金滩旅游度假区隆重举行。

为建立百岁寿星微笑长廊，卓达集团工作人员历时多月走进100多个自然村，走访、拍摄了40多位百岁老人。该集团充分利用文登“长寿之乡”的自然资源，全力推出卓达香水海全龄化养老社区模式，为老年人提供高品质的服务。